

# 雾霾结束前,全市学校暂停室外活动

## 市教育局昨日就此发出通知,有条件的学校可用醋熏蒸教室

□记者 杨玉梅 范瑞 实习生 薛路 陈楠 通讯员 李万江

连续多日雾霾锁城,许多家长担心,在这种天气下继续锻炼是否对孩子的健康不利?记者昨日发现,一些学校和幼儿园已经减少了孩子们的户外活动时间。市教育局昨日也下发通知:雾霾结束前,全市各学校暂停室外体育活动。

### 部分学校、幼儿园:已采取措施,取消室外活动

昨日9时30分,轴研所幼儿园前院后院都看不到孩子们嬉戏的身影。该园园长徐飞说,11日起,该园取消了早操和课间操,下午两个小时的课外活动也转到了室内。此外,该园还特意封闭了走廊外围原本敞开的窗户,每天放学时还要提醒家长为孩子戴上口罩。

洛阳外国语学校、市十九中等学校也暂时取消了大课间活

动,改为室内活动或自习。

### 教育局:已通知各学校暂停室外体育活动

记者昨日下午来到市教育局时,办公室一名负责人正向各县(市)、区教育局以及市直各学校的有关负责人发出最新通知。通知中说:“由于雾霾天气,暂停室外体育活动,改以室内活动为主,如健身操等。”通知还建议学生外出戴口罩,饮食清淡、多喝水等。

这名负责人说,关于雾霾天气学校如何开展户外活动,国家并未出台明确规定。但是教育部曾明确规定,如遇到恶劣天气,学校有权对课外体育活动进行自主调整,所以这些学校提前采取的应急措施是值得肯定的。

### 专家:不妨用醋熏蒸教室

记者昨日从市妇女儿童医

疗保健中心了解到,近日该医院就诊人数持续升高,儿科病房已住满。该院相关负责人介绍,就诊患儿中,患呼吸系统疾病的占80%。

该院儿内科主任医师王丽介绍,在雾霾天气里取消学生的户外活动很有必要——儿童的抵抗力本来就比较弱,雾霾天气里的颗粒物更容易对儿童的呼吸道产生刺激,从而引发呼吸道感染等疾病。

市疾控中心规划免疫所所长朱鑫建议,由于近期教室不宜通风,可以采取一些消毒措施,以避免学生长期待在室内引发交叉感染。食醋熏蒸法不仅有杀菌的效果,还能加温室内空气,且简单易行,有条件的学校可以采用。

**食醋熏蒸法:**按每平方米10毫升(也就是大半汤勺)的量,通过加热方式,使食醋蒸发充满室内。熏蒸时须关闭门窗,时间为半小时至1小时,每日1至2次即可。

## 天堂“隐身”



昨日,站在定鼎立交桥上向北望去,天堂在雾霾中“隐身”。(右图)

左图于2012年12月24日上午在同一位置拍摄。

见习记者 李渊博 摄影报道

## 今日仍雾影重重 明日或拨雾见天

### 解除“霾”伏要靠大风帮忙,20日也就是周日可能会下小雪

□记者 杨风轩 实习生 刘晓宇 通讯员 吴文华

昨日19时40分,市气象台发布大雾黄色预警信号:昨夜到今天,我市大部分地区有雾霾,其中市区、孟津、偃师、汝阳、宜阳、伊川等地将出现能见度小于500米的大雾,并且伴有霾。不过,明天大风将起,持续多日的雾霾天气也将要退场了。

记者从市气象台获悉,预计本周我市降水量偏少,平均气温正常。周内极端最低温度为-6℃左右,山区为-8℃左右。明日,受冷空气影响,我市有3级~4级偏北风,雾霾天气

或将结束;到了20日,受高空槽与弱冷空气的共同影响,我市可能会迎来一场小雪。

具体预报为:15日白天到夜间,全区多云到晴天,最高温度8℃~10℃,最低温度-6℃~-4℃,偏东风2级~3级,部分地区有雾霾;16日白天到夜间,全区晴天间多云,最高温度4℃~6℃,最低温度-6℃~-4℃,偏北风3级~4级,雾霾或将消散;17日白天到夜间,全区晴天间多云;18日白天到夜间,全区晴天间多云;19日白天到夜间,全区晴天到多云;20日白天到夜间,全区阴天,大部分地区或有小雪。

### 延伸阅读

## 不光咱们这儿 全国的雾都要散了

□新华社记者 张欣欣 徐扬

中央气象台14日继续发布雾霾黄色预警:预计14日白天到夜间,包括河南东北部在内的我国中东部地区有能见度不足1000米的雾,部分地区能见度不足200米。

中央气象台预计,新一轮冷空气将于16日“光临”我国大部地区,届时,笼罩中东部地区多日的雾霾或将消散。

## 我国将加大力度 防治机动车尾气污染

□新华社记者 顾瑞珍

我国已连续三年成为世界机动车产销第一大国,机动车污染已成空气污染的重要来源,是造成灰霾、光化学烟雾污染的重要原因。环保部14日表示,我国将全面实施机动车氮氧化

物总量控制,切实加强机动车生产、使用、淘汰等全过程环境监管,加大力度防治机动车尾气污染。

监测表明,我国城市空气开始呈现出煤烟和机动车尾气复合污染的特点,汽车是污染物总量的主要贡献者。

## 我国去年多项天气气候指标 突破历史纪录

□新华社记者 徐扬

记者从14日在此间召开的全国气象局长会议上获悉,2012年全国主要气象灾害造成经济损失为3358亿元;因灾死亡或失踪人数,及受灾面积均少于1990年至2011年的平均数,多项天气气候指标突破历史纪录。

据国家气候中心介绍,2012年我国气候年景正常,降水总体偏多,气温接近常年,气象灾害种类多,局部地区灾情重,但为气象灾害偏轻年份。

在降水量上,2012年东北地区为近62年最多,北京

为近35年最多。全国降水资源总量为62710.8亿立方米,比常年偏多3073.7亿立方米。

气温方面,2012年1月至3月,全国平均气温创27年来最低;11月下旬至12月,全国平均气温为近28年同期最低。但全国平均气温较1971年-2000年30年平均偏高0.2℃。

在气象灾害方面,台风登陆时间集中,影响范围广。“达维”“苏拉”“海葵”台风一周内接连登陆我国,影响15个省(区、市),北上和影响东北地区的台风数量均为历史之最。

## 厚德载“雾”、自强不“吸” 都上了《人民日报》头版

□记者 杨风轩

眼看北风将起,在这场袭击了全国多地的雾霾将要离去时,让我们来看看人们无奈之余的调侃和反思。

昨日,搜狐网别出心裁,在大雾页面的标题上用特效制作了“浓雾”,并在标题右下角打上了“对不起,标题被大雾遮住了,请用鼠标点击清

除”的字样。

厚德载“雾”、自强不“吸”……这样带有自嘲意味的词语还出现在昨日《人民日报》头版的《人民时评》栏目中。这篇名为《美丽中国,从健康呼吸开始》的稿件,在文末发出了“‘同呼吸,共责任’,这责任是政府的责任,是企业的责任,也是每一个公民的责任”的呼吁。新华社昨日也发

文《雾霾警示:我们需要改变什么?》,提出了发人深省的问题:“毒雾”锁城,我们除了作好防护,还需要改变些什么?

不少网友也在微博上反省:“但愿雾霾散去后,我们能不再焚烧树叶、秸秆,少开大排量汽车,少用大功率电器……只有这样,我们才能不再感受那种‘我就在你面前,你却看不见我’的恐慌与不安。”